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Ο νέος αγωγός, σύμφωνα με το αμερικανικό πρακτορείο ειδήσεων, θα επιτρέψει 
στο Ισραήλ να εξάγει πολύ περισσότερο φυσικό αέριο στην Αίγυπτο από την 
μέγιστη ποσότητα 7 δισεκατομμυρίων κυβικών μέτρων ετησίως.

Οι εργασίες κατασκευής του προγραμματισμένου υποθαλάσσιου αγωγού East Med 
που θα συνδέει το Ισραήλ μέσω Κύπρου, Ελλάδας και Ιταλίας αναμένεται να 
ξεκινήσουν το επόμενο έτος και θα χρειαστούν πέντε ή έξι χρόνια για να 
ολοκληρωθούν, δήλωσε ο Υπουργός Ενέργειας του Ισραήλ Yuval Steinitz.

Ταυτόχρονα, ο κ. Steinitz ανακοίνωσε ότι βρίσκονται σε εξέλιξη διαπραγματεύσεις 
για την κατασκευή ενός νέου υποθαλάσσιου αγωγού φυσικού αερίου μεταξύ Ισραήλ 
και Αιγύπτου, ως μέρος των προσπαθειών μετατροπής της Ανατολικής Μεσογείου 
σε ενεργειακό κόμβο εξαγωγών στο κατώφλι της Ευρώπης.

Σύμφωνα με το ειδησεογραφικό πρακτορείο Bloomberg, ο κ. Steinitz, ο οποίος 
σημείωσε πως τα αποθέματα φυσικού αερίου του Ισραήλ αυξήθηκαν, είπε ότι η 
κατασκευή του αγωγού μεταξύ Ισραήλ και Αιγύπτου θα μπορούσε να ξεκινήσει το 
επόμενο έτος για να μεταφέρει φυσικό αέριο από τα θαλάσσια οικόπεδα Λεβιάθαν 
και Ταμάρ του Ισραήλ στις υπάρχοντες κατασκευές υγροποιημένου φυσικού αερίου 
της Αιγύπτου για επεξεργασία και επανεξαγωγή.
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μέγιστη ποσότητα 7 δισεκατομμυρίων κυβικών μέτρων ετησίως που μπορεί 
διοχετεύει μέσω του υφιστάμενου αγωγού EMG ο οποίος συνδέει το νότιο Ισραήλ 
με τη χερσόνησο του Σινά της Αιγύπτου.

“Δεν υπάρχει ακόμη τελική απόφαση, αλλά υπάρχουν συνομιλίες”, δήλωσε ο κ. 
Steinitz σε συνέντευξή του στο Bloomberg από το Κάιρο, όπου συμμετείχε στο 
πρώτο Φόρουμ Φυσικού Αερίου της Ανατολικής Μεσογείου.

Σύμφωνα με το Bloomberg, το Φόρουμ αποσκοπούσε στην ενίσχυση της 
συνεργασίας μεταξύ των παραγωγών φυσικού αερίου της περιοχής, των 
καταναλωτών και των χωρών διέλευσης. Η επόμενη συνάντηση θα 
πραγματοποιηθεί τον Απρίλιο.

Αναφέρει επίσης ότι οι Υπουργοί Πετρελαίου από την Αίγυπτο, το Ισραήλ, την 
Ελλάδα, την Κύπρο, την Ιορδανία, την Ιταλία και την Παλαιστινιακή Αρχή 
συμμετείχαν στη συνάντηση τη Δευτέρα, όπου συμφώνησαν να συνεργαστούν για 
τη δημιουργία εσόδων από τα αποθέματα φυσικού αερίου, χρησιμοποιώντας τις 
υπάρχουσες υποδομές και προσθέτοντας περισσότερες ποσότητες.

Το αμερικανικό πρακτορείο ειδήσεων σημειώνει ότι η συνάντηση 
πραγματοποιείται σχεδόν ένα χρόνο μετά την υπογραφή συμφωνίας ύψους 15 
δισεκατομμυρίων δολαρίων για την εξαγωγή ισραηλινού φυσικού αερίου στην 
Αίγυπτο για μια δεκαετία – μια συμφωνία ορόσημο που επετεύχθη μετά από χρόνια 
δικαστικών διαφορών.

“Η σημερινή συνάντηση είναι εξαιρετικά σημαντική, καθώς δίδει ένα πολύ 
σημαντικό μήνυμα στη διεθνή κοινότητα ότι εργαζόμαστε μαζί για να 
εκμεταλλευτούμε τους φυσικούς πόρους μας”, δήλωσε ο κ. Steinitz.

Σύμφωνα με το Bloomberg, ο κ. Steinitz είπε ακόμη ότι η Αίγυπτος θα αρχίσει να 
δέχεται μικρές ποσότητες ισραηλινού αερίου μέσω του αγωγού EMG τον ερχόμενο 
Απρίλιο και σημείωσε ότι οι σημαντικές ποσότητες θα αρχίσουν να ρέουν τον 
Οκτώβριο ή τον Νοέμβριο και ο αγωγός θα μπορούσε να φτάσει την πλήρη 
δυναμικότητα το επόμενο έτος.

O East Med

Επίσης, ο κ. Steinitz είπε ότι οι εργασίες για τον προγραμματισμένο υποθαλάσσιο 
αγωγό East Med που θα συνδέει το Ισραήλ μέσω Κύπρου, Ελλάδας και Ιταλίας 
αναμένεται να ξεκινήσουν το επόμενο έτος και θα χρειαστούν πέντε ή έξι χρόνια 
για να ολοκληρωθούν.



Ανέφερε ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση υπολογίζει το αρχικό κόστος στα 7 
δισεκατομμύρια δολάρια, ενώ η κατασκευή αναμένεται να χρηματοδοτηθεί από 
ιδιωτικές εταιρείες και θεσμικούς δανειστές.

“Θα είναι ο μακρύτερος και βαθύτερος αγωγός φυσικού αερίου στον κόσμο”, 
δήλωσε ο κ. Steinitz.
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